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Wist u dat...
De tijd die u besteedt aan uw vrijwillige bestuurswerk aftrekbaar is voor de Inkomstenbelasting? Uw tijd is namelijk een gift aan een ANBI. De meeste bestuursleden en vrijwilligers laten dit geld bij de Belastingdienst liggen. En dat is gewoon zonde!

Wat is uw tijd waard? 
Niet alleen uw bestuursvergaderingen, het bijhouden van de projecten, het opstellen van aanvragen, maar ook als u een week op locatie op het project bent in uw vrije tijd, tellen mee. Alles bij elkaar opgeteld, besteedt u waarschijnlijk meer tijd aan uw stichting dan u denkt. De volgende vergoedingen staan hier tegenover volgens de regels van de Belastingdienst:

U bent 23 jaar of ouder. U krijgt een vergoeding van maximaal € 4,50 per uur, met een maximum van € 150 per maand en € 1.500 per jaar. Als u dit doorrekent, kunt u dus concluderen dat u (€ 1.500 / € 4,50) zo'n 333 uur per jaar aan uw bestuurswerk zou moeten besteden om bij uw aangifte IB het maximale bedrag van € 1.500 te kunnen aftrekken.

U bent jonger dan 23 jaar. U krijgt een vergoeding van maximaal € 2,50 per uur, met een maximum van € 150 per maand en € 1.500 per jaar. Dit komt neer op zo'n 600 uur per jaar om tot de maximale aftrekpost van € 1.500 te komen. 
Mensen die een bijstandsuitkering ontvangen kunnen maximaal € 95 per maand en maximaal € 764 per jaar aan vrijwilligersvergoeding ontvangen.
Meer info vindt u op de website van de Belastingdienst.

U kunt uw vrijwilligerswerk aftrekken onder de volgende voorwaarden: 
· Uw stichting is een ANBI;
· U staat geregistreerd als vrijwillig bestuurslid of bent door het bestuur erkend als vrijwilliger, bijvoorbeeld in het beleidsplan of in een aparte vrijwilligersverklaring;
· De financiële situatie van uw stichting is zo dat zij de vergoeding ook kan uitbetalen;
· De stichting heeft niet als 'regel' dat iedereen van de vrijwilligersgoeding af moet zien. De intentie om de vergoeding uit te betalen is er, indien gewenst. U heeft als bestuurslid of vrijwilliger de keuze om de vergoeding al dan niet uit te laten betalen of ervan af te zien. Deze keuze ligt dus apart bij elk van de bestuursleden en vrijwilligers. Ziet u af van uw vrijwilligersgoeding, dan kunt u deze dus aftrekken van uw IB. Meer info vindt u op de website van de Belastingdienst.
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Dit document is onderdeel van het BIS KennisNet. BIS heeft graag dat u dit voorbeeld gebruikt ten behoeve van uw stichting. U bent dus niet gerechtigd dit document door te sturen naar derden(behalve uiteraard uw partnerorganisatie), het voor andere doeleinden te gebruiken of het in het openbaar te vertonen, zonder uitdrukkelijke toestemming van BIS Bureau Internationale Samenwerking. 
Dit voorbeelddocument dient ter inspiratie. U dient daarom de inhoud goed te toetsen, aan te passen aan uw eigen situatie en indien nodig aan te vullen of juist te beperken. Indien u gebruik maakt van dit Kennisdocument gaat u ermee akkoord dat BIS niet aansprakelijk kan worden gehouden voor onjuiste of onvolledige inhoud.
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